



天台小学: 课题引领促提升 科研兴校促发展

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 陈艳丽 殷艳佳)5月14日上午,天台小学举行区级课题《人教版小学数学高年段“你知道吗”教学案例研究》结题展示活动。本次活动邀请了株洲市教科院副院长、特级教师丁文平等专家莅临天台小学指导。天元区各校数学骨干教师,以及来自醴陵的种子教师及课题组全体成员参加了活动。

活动现场,课题组核心成员进行了执教和课例解读,并由课题负责人跟与会的专家、老师们一起分享了课题的研究历程。与会的专家领导给予了天台小学课题组高度评价和中肯的建议。

本次课题结题活动既是对课题组全体成员取得研究成果的肯定,同时也为学校下一步开展课题研究指明了方向。天台小学相关负责人表示,将以此为契机,继续深入研究,提升教师教育科研能力,共同促进学校教育科研工作再上新台阶。

四中: 手抄报描绘党的革命历程



▲制作手抄报,向建党100周年献礼。 记者 谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 谭筱 通讯员 白静)百年党史波澜壮阔,百年初心历久弥坚。近日,市四中组织开展“重温峥嵘岁月,献礼建党百年”为主题的手抄报征集活动。

活动开展以来,高二年级全体学生利用课余时间,广泛搜集资料,结合课堂知识,巧妙设计版面,精心描绘图案,创作出了一幅幅表达爱党爱国的优秀作品。他们用画笔描绘出党的发展革命历程,用文字讲述红色精神,用手抄报的形式向建党100周年献礼。

“通过活动激发起学生的内心共鸣,增强学生报效祖国的责任感和民族自豪感,培育爱国主义情怀,从党史学习中汲取成长动力和智慧。”市四中相关负责人介绍,本次活动以创新形式学习党史,弘扬了爱国主义精神,激发了学生爱党爱国的热情。

同年级体育课同一时间上 多项体育课程学生自由选择 这所小学的体育“走班课”不一般

□ 株洲晚报融媒体中心记者 孙晓静 通讯员 刘琦

“张浩宇,等会篮球课咱们再好好较量一番。”每逢周四上午大课间,天元区白鹤小学四年级一班学生夏予墨,总喜欢给隔壁班的好朋友“下战帖”。接下来的第三节课,他们将迎来最期待的体育“走班课”。

跟其他小学按班级划分上体育课不同,本学期起,白鹤小学打破班级壁垒,将同一年级的体育课排在同一时间上,根据运动类型设置了篮球、足球、排球、跆拳道、花样跳绳、民族民间传统体育等8项体育课程,供四、五年级学生自由选择。

八项体育专项课 喜欢哪项自己选

“这节课,我们延续上一节教的篮球基本运球手法,继续学习传球技巧。”篮球场上,教师陆一凡认真进行动作示范,一旁,学生们看得聚精会神。

与此同时,操场上其他多个专项体育班也分区域展开教学。排球如何垫球与传球;怎样用脚背正面运足球和脚内侧传球;跳绳有哪些花样跳法……记者注意到,除了上述项目,还有跆拳道、田径、民族民间传统体育和合作性游戏等。

“能自己选择体育课实在是太棒了。”学生小羽高兴地告诉记者,自己特别喜欢排球,但以前体育课根据教学计划,很久才能打一次排球。知道可以自选体育课,她毫不犹豫选择了排球,老师每周都按计划进行专业教学,她的排球垫球技巧提升不少,“可以连续垫上8、9个了。”

妙妙则选择了民族民间传统体育项目。在她眼里,跳皮筋、踢毽子、滚铁环等项目都十分新奇。

该校教学管理中心体育专干邹静表示,与一般的基础体育课程不同的是,体育“走班”制是根据学生兴趣与爱好,制定数个体育专项学习内容,由其自由选课,形成新的班级。学校目前有9位专职体育教师,每位教师都各有所长,每周他们都会集体备课,研究更系统、更全面的专项内容。经过近3个月的时间,目前学生们通过专项学习,基本知识与技能都大幅提升。

聘请师德师风社会监督员 南方中学“开门纳谏”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 戴豪 通讯员 刘艺琴 杨斯琦)师德师风建设情况到底怎么样?社会监督员请进来。日前,南方中学召开师德师风社会监督员座谈会,正式为7名社会监督员发放聘书。

今年,我市教育系统开展“师德师风建设年”系列活动,对违反师德师风的行为“亮剑”。为此,南方中学立即召开师德师风建设专题会议,解读政策。同时,全体教师签订了师德师风个人承诺书,并庄严宣誓。



▲篮球老师进行专业教学。 记者 孙晓静 摄



▲排球老师进行专业教学。 记者 孙晓静 摄

让兴趣成为最好的老师

“让孩子尝试自主选课,从小培养自我课程管理能力。”该校教学负责人刘琦介绍,体育“走班”教学是学校“一课一品”的内容。体育专项课程的开展在很大程度上改变了学生学习状态,在提高对体育锻炼兴趣的同时,还能树立终身体育意识,真正实现课程改革“以生为本”,最大限度满足学生的需求。

目前选择在四、五年级开展,主要是考虑该年龄段学生已具备一定的体育能力,可以在专项内容上得到或广博、或专精的学习时间与学习机会,在小学毕业后,每位小学生都能

至少熟练掌握一门体育技能。“兴趣是最好的老师。”白鹤小学校长何甫文表示,只有以培养兴趣为引导,增强体质为基础,培养健全人格为根本,锤炼意志为途径,才能真正让学生在锻炼中享受乐趣,感受运动所带来的快乐。

市教科院体育教研员侯文波表示,“走班”教学是选项教学的一种,类似高中的模块化教学。他认为,在小学进行体育选项教学,是很好的创新与探索,不仅能充分激发学生的参与积极性,对于体育专教师的素养提高也有很好的促进作用。

噩耗传来!

浙江两名交警 遭特斯拉撞飞 其中1人殉职

5月18日下午,针对浙江一特斯拉撞倒两交警一事,浙江@台州公安通报称,其中一名交警已脱离生命危险,但另一名交警陈锡永抢救无效不幸殉职。司机陈某涉嫌交通肇事罪已被刑拘。

目前,台州警方正依法依规全面开展现场勘查、调查询问和肇事车辆检验鉴定等工作,同时对陈锡永家属和受伤警务人员进行慰问。

此前@台州公安通报称,5月17日17时15分许,陈某龙驾驶小型轿车途经路桥螺洋街道104西复线高架桥时,碰撞正在现场处置交通事故的交警,造成两名交警受伤的交通事故。当时,两名伤员正在医院抢救,其中一名伤势较重。陈某龙已被公安机关控制,事故原因正在进一步调查中。

5月18日,特斯拉客户支持发布《关于台州碰撞事故的情况说明》称:特斯拉在得到消息后,第一时间与各有关部门取得联系并汇报了情况。特斯拉会全力配合相关部门的调查工作。在事故调查结果公布前,特斯拉不再披露信息,请以警方鉴定和事故调查结果为准。

(本报综合)

惊险一幕!

失控特斯拉连撞多树险坠湘江 事发滨江南路,消防员和医务人员合力救援

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 成姣兰 通讯员 罗益国)5月17日晚上9点20分左右,在天元区滨江南路湘水湾附近,一辆特斯拉翻落湘江风光带,驾驶员被困。在附近群众和消防、医护人员的帮助下,伤者被及时送往医院。



▲现场示意图 制图:胡兴鑫

目击者 坏了,有车子要坠江!

事发时江边有人钓鱼,附近居民王洲红反映,当时他和朋友王秋南正在围观别人钓鱼,先是听到车辆撞击路基的声音,紧接着是一连串底盘与树木的刮擦声,随后一束强光射到河中央。“我心想,坏了,车子要下河。车子一跃下了河堤,灯光也看不到,我们慌张中边跑边打119和120。”王洲红说,此处风光带狭窄,车子下翻很容易落水。他不顾一切径直往岸上跑,希望第一时间接应赶来的消防员和医务人员。王秋南则往车子可能翻落的地方跑,开展救援前期工作。

现场 救援人员合力救援驾驶员

10分钟后,天元区消防大队救援人员赶到现场。经检查发现,主驾驶室车门损坏没法打开,救援人员从副驾驶缓慢移出驾驶员。晚上9时35分,驾驶员被成功解救,随后转移至120急救车上。

据了解,小车主为男性,今年29岁,当时驾驶的是一辆特斯拉。幸运的是,经过120急救医生的检查,该车主意识清醒,未发现明显外伤。

王洲红说,因是特斯拉翻落风光带,虽然是晚上9点多,依旧引来不少人围观。消防人员透露,不少车辆经过事发路段开出很远后,车主特意掉头回来一探究竟。

交警 事故原因还在调查中

昨日,记者在事故现场看到,绿化带损毁严重,坡上有几棵绿化树因剧烈撞击连根翻出。当时事故车从建宁大桥开往湘水湾方向,车子翻落地点距离路边50余米远。庆幸的是,车子翻落地点距离风光带狭窄区域还有40余米距离,因为落在宽敞的风光带上,避免了落水危险。

据交警介绍,这是一起单方交通事故,目前事故原因还在进一步调查中。

消防人员提醒,夜晚行车要控制车速,遇到事故保持冷静,安心等待救援。



▲5月17日晚上,驾驶员被救援人员抬上担架。通讯员供图

湖南移动株洲分公司 举办“云创未来 网联世界”OTN 高品质云网服务发布会

2021年5月17日,在第53个“世界电信和信息社会日”当天,湖南移动株洲分公司举办“云创未来 网联世界”OTN 高品质云网服务发布会。发布会邀请到株洲通信行业主管部门以及党政军、金融、教育、医疗等行业专家领导,围绕固网技术演进、新一代信息基础设施发展、行业数字化转型等方面进行深入交流,感受数字时代新变革。

OTN 高品质云网是湖南移动依托 NG OTN 和 SDN 技术建设的高品质传输网络,可为政企客户提供超低时延、超大带宽、超强保障的高品质专线服务,适用于党政军、金融、大企业、OTT、数据中心互联等行业,具有低时延、广覆盖、带宽随选、高可靠、自服务的五大亮点。 市政府副秘书长周南洋出席发布会并发表了讲

话,周南洋指出“我市信息通信行业在市委、市政府的坚强领导下,认真贯彻落实以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略,加快布局5G、工业互联网、数据中心等新型基础设施建设,助力打造‘智造株洲’,建设‘智慧株洲’,筑牢了我市数字经济发展基础。”周南洋代表市政府对举办本次发布活动表示祝贺,认为株洲移动打造的 OTN 高品质云网服务必将大有可为、大有作为。

湖南移动株洲分公司总经理胡震宇表示:“株洲移动正式推出 OTN 高品质云网服务这一新产品,是落实‘数字新基建’的深入实践,也是我们支撑‘数字株洲’发展、助推株洲政企行业单位走上‘云端’的重要举措。” 最后,湖南移动株洲分公司分别与株洲市退役军



▲株洲移动 OTN 高品质云网服务正式发布

人事务局、湖南省农村信用社联合社株洲办事处、中石油株洲销售分公司、用友网络科技股份有限公司等4家有意向使用株洲移动 OTN 高品质云网的行业伙伴举行了合作协议签约仪式。

(文/图 通讯员 向启冲)